

Referat at menighedsrådsmøde den 7. marts 2019.

Mødedeltagere: Troels Bering, Jakob Jakobsen, Sten Henriksen, Aase Thybo, Birgitte Jensen, Karl Haase, Hanne Darling, Ingerd Thuesen, Mogens Egelund samt medarbejder repræsentant Johan Hansen.

Desuden deltog Lene Thomsen fra provstiet.

Dagsorden:

1. Godkendelse af dagsorden
2. Godkendelse af referat fra sidste møde
3. Nyt fra formand
4. Nyt fra præst
5. Nyt fra øvrige MR – medlemmer/udvalg
6. Regnskab 2018 v/Lene Elmoose Thomsen.
7. Opbevaring af gravsten fra nedlagte gravpladser fra Gangsted og Søvind kirkegårde.
8. Antal gravsten til sikring på Gangsted og Søvind kirkegårde.
9. Materialeplads Søvind kirkegård.
10. Evt.

Ad1. Godkendelse af dagsorden

Dagsorden godkendt.

Ad2. Godkendelse af referat fra sidste møde

Referatet godkendt og underskrevet.

Ad3. Nyt fra formanden.

Jakob Jakobsen nævnte at der lå en invitation til Nyborg Strand, han opfordrede rådets medlemmer til at se denne.

Fredag den 8. marts skal Sten Henriksen, Jakob Jakobsen, Lisbeth Andersen sammen med Preben Egholt og en kirkegårds konsulent gå begge kirkegårde igennem. Referat af mødet kommer til næste møde.

Vedr. pastorats mødet er Ørridslev og Vedslet enige om at nyt sognehus skal ligge ved børnehaven på Ørridslevvej.

6. marts deltog Sten Henriksen og Jakob Jakobsen i indledende budgetsamråd. Jakob Jakobsen kunne oplyse at kirkeskatten i kommunen igen bliver nedsat til 0,81%. I perioden 2012 – 2017 var lønudviklingen i sognet status quo. Selvfinansieringsgraden på

kirkegårdene er der håb om at satsen med tiden kommer i nærheden af 65%. I øjeblikket ligger den i sognet på 33 %. I hele provstiet ligger % på 52. Man har arbejdet på en ny ligningsmetode i provstiet, da Ørridslev mener den nuværende ikke er tidssvarende, det har ikke været muligt at finde en ligningsmetode.

Ad4. Nyt fra præsten.

Fastelavnsgudstjenesten deltog der ca. dobbelt så mange i forhold til sidste år.

Gudstjenesteplan er ikke klar endnu, der mangler maj, juni og juli.

19. marts er den fælles konfirmanddag, projektet er fælles maledag, hvor der skal malet lkoner.

20. marts forårsjævn døgn morgengudstjeneste ved Brigsted kl. 6.15.

Ad5. Nyt fra øvrige MR – medlemmer/udvalg.

Den 7. marts er der fremsendt til Samn forsyning, underskriftsblad med navneændring fra Gangsted – Søvind Sogn til Voer Herreds Pastorat.

Ad6. Regnskab 2018 v/Lene Elmose Thomsen

Regnskabet blev gennemgået, behandlet og godkendt. Menighedsrådet ønsker at likvide midler står i Sydbank.

Underskud på kr. 23.455 i anlægsudgifter.

Af de frie midler på kr. 422.455 er de kr. 300.000 hensat til indvendig kalkning af Gangsted kirke.

Regnskabet er afleveret den 7. marts kl. 20.20.

Menighedsrådet ønsker bedre redskabet til budget lægningen, og ønsker opfølgning af forbrug løbende. Graverne opfordres til at aflæse el inden der tændes for varmen og igen når der slukkes, for på den måde at vide præcist hvor meget det koster at varme op.

Ad7. Opbevaring af gravsten fra nedlagte gravpladser fra Gangsted og Søvind kirkegårde.

Mogens Egelund foreslog at sten fra nedlagte grave sættes pænt så der laves en mindelund på kirkegården. På nuværende tidspunkt bliver sten bortskaffet. Der skal dog i den henseende tænkes økonomisk, da det vil blive sten fra nedlagte grave, betalingen påhviler derfor menighedsrådet. Mogens Egelund undersøger hvad andre klare det økonomiske.

Ad8. Antal gravsten til sikring på Gangsted og Søvind kirkegårde.

I Søvind er der et kors af marmor på urnegravstedet, der er så porøst, at det let kan vælte. Korset bliver fjernet og i stedet erstattet af en anden hjemfalden sten, menighedsrådet i forvejen har råderet over.

Der er ingen sten i Gangsted der skal sikres.

Fremover bliver alle sten sikret ved opsættelsen.

Ad9. Materialeplads Søvind kirkegård.

Materialeplads er der afsat kr. 150.000 i 2021. Det ønskes fremskyndet til 2020 hvis muligt allerede 2019. Der bliver taget stilling til det når halvårsregnskabet foreligger.

Ad10. Evt.

Troels Bering oplyste at krybbebestuen hvor vuggestuen og dagplejer deltog var meget begejstret for arrangementet.

Der ønskes et tæppe med 3. meter i diameter, til juni bliver der evalueret om krybbebestuen skal fortsætte.